

40  
ЛЕТ



КАЩЕЕВА  
ВЕРА  
СЕРГЕЕВНА





**Герой Советского Союза.** Всего этой высшей награды Родины удостоены пятьдесят два медицинских работника, в том числе семнадцать женщин. И только восемь героев-медиков увидели День Победы. Среди них и санинструктор Герой Советского Союза Вера Сергеевна Кащеева.

Приехав из села Петровки Троицкого района в Барнаул, Вера стала работать на меланжевом комбинате. В начале войны окончила курсы медицинских сестер. И вот фронт.

...Сталинград. Дивизия, переправившись через Волгу, заняла оборону в цехах завода «Красный Октябрь» и сдерживала натиск превосходящих сил противника. Много огненных суток спасала раненых Вера. Она потеряла представление о времени. Были только бои, бои и раненые, раненые, все остальное будто перестало существовать. Иногда ночь становилась днем, а день ночью. Враг был кругом. Цеха переходили из рук в руки. Все горело и рушилось.

Не выдерживали камни и железо. Но стояли гвардейцы. Стояла и Вера. Она непрерывно находилась в зоне боя, всем раненым оказывала пер-

вую помощь, и этим многим из них спасла жизнь. Организовывала отправку раненых через Волгу или укрывала их в пустых мартеновских печах. «Наша Вера», — так ласково называли ее гвардейцы.

Сестра милосердия... Но когда Вера встречалась с врагом, то откладывала в сторону бинты и из автомата била по фашистам.

Мужество и отвага санинструктора Веры Кащеевой были отмечены орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Гвардейцы 39-й стрелковой дивизии продолжали с боями идти вперед. И вот Днепр. В ночь с 24 на 25 октября 1943 года разведчики и солдаты-добровольцы начали форсировать реку. В одну из групп попросилась и Вера. Командир возражал: «А вдруг придется добираться вплавь?» «Я хорошо плаваю. Дома не раз переплы wholeла Обь». Тогда командир согласился.

Лодки тронулись к вражескому берегу. Противник встретил гвардейцев ураганным огнем. Осколками мин пробило лодку, и она стала погружаться в воду. В следующий миг Веру и гвардейцев накрыла холодная волна. До берега добрались вплавь и сразу вступили в бой. Наших смельчаков враг встретил контратакой. Положение отряда было тяжелое. Редели ряды бойцов. Девушка перевязывала раненых, для каждого она находила ласковое слово. Но ей все чаще приходилось браться за автомат.

Всю мощь огня гитлеровцы перенесли в район переправы, чтобы не допустить переправу остальных частей дивизии. Необходимо было выявить вражеские огневые точки. И тогда Вера добровольно пошла в разведку.

Томительно тянулось время. Но вот Кащеева вернулась и доложила командиру о разведанных целях. Он стал наносить их на карту. Вера качнулась, кружилась голова, а под гимнастеркой горячей струйкой растекалась кровь. И только тогда увидели, что она ранена. Но Вера осталась в строю. Командир передал координаты выявленных ею огневых точек артиллеристам. Огонь наших батарей был точен. Обстрел переправ почти прекратился. Воспользовавшись этим, подразделения 39-й гвардейской стрелковой дивизии возобновили форсирование Днепра.

На плацдарме с прибытием свежих сил положение изменилось. Вера Сергеевна Кащеева стала Героем Советского Союза.

В мирные дни она работала медицинской сестрой, затем заведующей детскими яслими. Погибла в автомобильной катастрофе в 1975 году.

Ее именем названа одна из улиц Барнаула.



Сдано в набор 31. 10. 85. Подписано в печать  
17. 10. 85. АГ 17547. Печать офсетная. Усл. печ. л.  
0,17. Изд. № 417. Тираж 3000. Заказ № 2068.

РИО при упрполиграфиздате — Барнаул,  
Л. Толстого, 29.  
П. о. «Полиграфист» — Барнаул, Г. Титова, 3.

1245387